

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 33. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1. HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRRE VALÓ KÖZLEMÉNYEKÉRT FELVÉTELI KIADÓHIVATAL.

Fővárosi választási mozgalmak.

Mialatt Magyarországra érve dicsőre jelenséget látjuk annak, hogy a független politikai meggyőződés hatalmas tért hódít s erős lendülettel indul a nemzeti függetlenségért való lelkesedés a választási harcok elé.

Nem jól van ez így! A főváros az ország szíve, melynek erőteljes lüktetését megérzi az egész nemzet. Innét kellene kiindulniuk azoknak a magasabb eszméknek, amelyek hazafiás lángra gyújthatnák az ország polgárságát.

De nem így történik. A fővárosi polgársága sajátos lanyhasággal viselkedik akkor, a mikor országos érdekeket kell megvédenie. Akár a közügyekkel való nemtörődés áldatlan kifolyása legyen ez, akár a magánérdekek előtérbe tolásából származék a fővárosi polgárságának szánalmas magatartása.

A fennálló hatalomra való kapaszkodás, meg a nagy politikai mozgalmak közben való tunya télenység sehol sem jelentkezik olyan kirívó módon, mint Budapesten, melynek kilenc választókerülete közül alig van egy-kettő, hol a kedélyeket nemesebb hullámzásba hozták a választási harcokban szereplő eszmék, gondolatok és örekvések.

Az életerős, nagy hivatással bíró polgári elem politikai tevékenysége szánalmas módon eltörpül, s a polgári elem hatalmas befolyásának érvényesülése helyett rideg, kalmárkodó felfogásba fullad bele minden magasabb aspiráció.

Sem az ország politikai helyzete, sem a fővárosi mostani állapota, sem a fővárosi polgárságának jól felfogott érdeke nem indokolhatja ezt a sajátos magatartást, mely a politikai tevékenységnek valóságos megszűnését jelentkezteti.

Lehetetlen, hogy a fővárosi polgárai, kik az állami és társadalmi élet terén kiváló szerepre vannak hivatva, ne érezzék azt, hogy az uralkodó rendszer mily erős ártalmára van ép a polgári elem hathatós érvényesülése. Lehetetlen, hogy ne érezzék, mily aránytalan mértékben szaporodnak a polgári kötelességek, s mennyire mecsappan egyre-másra a polgári jogok ereje és hatalma.

Lehetetlen, hogy ne érezzék, milyen erde, korszerűtlen irányba terelte az uralkodó rendszer a közfel-fogást, melyből kivesztett a demokratikus eszmék uralma s lépten-nyomon beütközik az egészséges, tiszta jogérzet, meg az általános haladás vágyától sarkalt nemesebb polgári észjárás a ferde irányzatok.

nek egy-egy tuskójába. Sem a tiszta humanizmus igényei, sem a közművelődés követelményei, sem a polgári rendnek az általános felvilágosodással együtt járó szabad törekvései nem érvényesülnek úgy, a mint kellene.

Avagy a nemzeti szempontok mind nem arra vallanak-e, hogy Magyarországon a polgári rend hiába mérkőzik az idegen befolyások tulerős áramlataival, mert az államhatalom tunya télenységben s a minden irányban rosszul alkalmazott oportunitizmushoz folyó tehetetlenségben nem kap semmiféle segítséget céljainak előmozdítására?

Semmi sem szól a mellett, hogy a fővárosi polgársága a politikai közönynek hiányában tepsedjen, vagy a mi még rosszabb, következetes meghunyászkodással igyekezzék a létező hatalom támogatására. De legkevésbé szól e mellett magának a fővárosnak jól felfogott érdeke.

Ugyan mi hasznát látja a fővárosnak, hogy folyton a kormány szekerét tolja? Miben nyilvánul a kormány részéről a viszonzás, a mit e támogatásért a főváros megérdemelne? Hiszen Budapest legnevezetesebb intézményeinek megalkotásában magára van hagyatva, s a kormány még azt sem teszi meg, a főváros egészséges, világvárosias kifejlődésének előmozdítására, a mit általános állami és nemzeti érdek követelne tőle.

Vajon tette-e valaha a kormány a végből, hogy Magyarországot fővárosában külön magyar királyi udvartartás legyen, a mit az egész nemzet óhajt s a minnek csaknem kiszámíthatatlan jó hatásai lennének a fővárosra? Vajon tette-e a kormány lépéseket valaha arra, hogy Budapest is érezze annak a fejedelmi kegynek áldását, melynek bőségzarujából háttartalan kedvezések egész zápora árad Bécs városára?

Vajon érvényesült-e már valami különös módon a kormány támogatásának kedvezése a fővárosi közvilágosítási, vagy humanisztikus intézményeinek kifejlődésében s új alkotások megvalósításában? Valóban, a kormány semmit sem tesz a fővárosért: sőt igen sokszor rámutatunk arra a szűkkeblű, kiesinyes, gáncoskodó eljárásra, a melyvel egyenmely üdvös kezdeményezésnek útját vágja, vagy megvalósulását hátráltatja.

Bizony ideje volna, hogy a fővárosi polgársága fölébredjen politikai közönyéből s önzetesen föllendüléssel szálljon síkra azokért az eszmékért, a miknek megvalósulása közel hozná a nemzet számára a rég (rajtolt) ezélokot. A fővárosi mozgalma óriási hatással lehetne az egész ország közvéleményére, míg télenységével se a maga érdekeinek nem szolgál, sem politikai magatartásának becsületét nem szerez.

Ne kapaszkodjanak a fővárosi polgárai folyvást a hatalom uszályába, mert ez nem méltó szerep hozzájuk: ne azon legyenek, hogy a kormányt kipróbált híveinek kitüntetéseivel lekötelezzék, hanem azon, hogy önzetesen politikai magatartással mindenki szemében s így a kormányban is növeljék a fővárosi polgárságának tekintélyét.

Allitsanak oly jelölteket, a kik a nemzeti függetlenség s az állami önállóság elveit képviselik s ez elvek diadalravitelével adjanak jó példát az egész ország polgárságának!

Budapest, január 9. A P. Napló személt rögön vér futja el, mihe-lyest Apponyi gróf személyéről vagy politikájáról valahol bíráló megjegyzést talál. Mai esti lapjának megjegyzései legalább azt mutatják, hogy a nemzeti párt manifesztumáról írott cikkünk sorai összevissza táncoltak személt előtt, tud ugyan idézni belőle kitételeket és mondatokat, de világos értelmű ellenére oly cselzatos fedez fel ben-ök, melyet csak megriadt képzeltőlésének feketelátása véte észre. Meglehet, az idők folytá- ban a P. Naplóban sok epe gyűlt fel ellenünk és ez most, mintha tarantella csipte volna, hírtelen erőtt vett rajta, de az a borzalmas jédezés, melybe magát ok nélkül behajszolja, igazán kőmikus be-nyomást tesz. Mit tettünk egyebet mai cikkünkben, minthogy teljesen tárgyilagosan bíráltuk a nemzeti párt manifesztumában kifejezett politikai álláspontot, csakugy, mint maga ez a manifesztum is bírálja a függetlenségi párt álláspontját. Nem is szövele elvi álláspontunkról, tettük ezt mint po- litikai organum, mely közönségének véli tartozni azzal, hogy a pártok életének nevezetesebb nyil- vánulásait megismertesse és kritikailag méltassa. Tisztelgősebb eljárásnak tartjuk ezt, mint például a hogyan a P. Napló bírált el a függetlenségi párt manifesztumával, melyet becsületes kivon- lalban sem ismertelt olvasóival. Az a teoretikus gondolkodást Apponyinál az államférfiúi erő fogatkozásának mondtuk, ezt maga gr. Apponyi Albert bizonyosan jóvalis bírálatnak fogja elis- merni, de persze a P. Napló előtt kvalifikált fel- ségsértészámba megyen. Nem törődünk vele. De bátrak vagyunk a Naplót megkérdézní, hol talál- tál a mi cikkünkben egyetlen halvány cselzást is olyast, melyvel Apponyi és a nemzeti párt becsü- letessége iránt kétélyeket fejeztünk volna ki. Ol- vassa volna el a P. Napló becsületesen azt, miről ír, és megalatálja volna, hogy ellenkezőleg ismé- teltlen, a cikk elején, közepén, végén el- ismertük a nemzeti pártnak és vezérének jóhiszeműségét, becsületes nemzeti és hazafi érzelmet. Mondottunk igenis annyit, a függetlenségi párt elveinek helyességét bizonyítva, hogy a kiegyezést, ha az jó, a kormánypolitika magában nem teheti veszedelmes lejtővé, a kiegyezés szer- kezeteiben kell a lejtő hajlásának lennie, és ha ez így van, bujós elbábelni oly kormányt, mely a kiegyezést tartentva tisztán belpolitikájával a vo- szedelmes vonást paralizálhatná. Ennek értelme minden józanész ember előtt világos, hisz ez is volt mindig a függetlenségi párt elveinek funda- mentális tétele. Hogy az orádbé találhatja a P. Napló ebben azt a «rafogást», hogy Apponyi gróf, mint Tisza Kálmán, egyszerűen meg fogja tagadni elveit, vagy hogy mi «tisztességek emberek és jelleges politikuskok becsületében kétélykedünk?» Loecoltassa meg magát a P. Napló néhány dézsa hideg vízvel, és ha önkivételéből magához tért, olvassa el még egyszer cikkünket. Miskor meg- tetesse meg ezt az üdvös procedurát előzőleg, és csak azután kritikáljon.

Uj khedive.

A keleti kérdés sok ága közül az egyik véletlenül megrezdült, és egyszerre sejtlen- mes várakozás terjedt el Európa politikai világában. A diplomáciát, mely nem tud másképp boldogulni ezzel a minden ízében fájós kérdéssel, mint hogy folytonosan al- tató szereket alkalmaz, izgalom fogta el arra a hírre, hogy Tevfik pasa, Egyiptom alkirálya, meghalt. Az ilyen esemény ugyan a természet rendéhez tartozik, a trónörök- lés sora is törvényesen biztosítva van, de hát Egyiptom is része a fatális kérdésnek, és ez az egy haláleset elég arra, hogy a beteg fölébredve, hasagató fájdalomokat érez- son. Egyiptom a Keletnek egyik legfonto- sabb, az európai viszonyokra messzeható po- zíciója és a föltötte való uralom évtizedek óta versengés tárgya a hatalmak között. Mióta an- gol hadak leverték Arabi pasát fölkelését, Anglia az országnak valódi ura, és a khedive csak névleges hatalmat gyakorol. Korábban Franciaország Angliával együtt bírta a protektorátust Egyiptom felett, de a köz- társaság botorul maga jászta el a hatalmi részét, mikor vonakodott a fölkelés leve- réseben saját csapataival közreműködni. Nem az akkori francia kormány követte el a hibát, de az az emlékezetes parlam- ent, melyet a politikai érzék hiánya miatt Gambetta «állatorvosok kamarájának» nevezett el. Később ugyan a közönséges politikuskok is beléptak, mily fontossággal bír Franciaországra nézve egyiptomi be- folyásának fenntartása, a francia kormányok nagy erőfeszítéseket tettek is a végből, hogy az előbbi oktafszav követelményeit jóvátegyék és az elvesztett pozícióit vissza- szerezzék. De persze Anglia nem bocsátja ki kezéből az egyszer kivivott előnyt. Hiába figyelmeztetik Lord Salisbury jegyzékekben és parlamenti beszédekben arra, hogy a hatalmak az angol katonai okkupációt csak időleges tartammal és csak a rend helyreállítására engedték meg. Az angol miniszterelnök folyton ismétlődően ki- feleli, hogy Egyiptom belviszonyai még mindig nagyon kétesek, és Angliának most már áldozatainak megérítéséhez is van jussa. Epen olyan litánia ez is, mint a monarchikának a bosnyák okkupáció jog- címével.

Mind ezekhez járul a szultánnak suze- rén joga Egyiptom felett. Ez a jog ugyan régen alvó állapotba jutott, de Abdul Hamidban van elég ambíció és féltékeny hatalmi öntudat, hogy a tenforgó körülmé- nyeket az alvó jog felelesztésére kiak- názní törekedjék. Franciaország pedig, miután egyenes uton célt nem érhet, foly- ton a szultánt biztatja fel, hogy igé- nyeit és követeléseit Londonban bejelentse. Országos és mint Franciaország szö- vetségsége és mint Angliának régi ellensége, erőlyesen részt vesz a szultán felbujtásá- ban, minék következtében Törökország londoni követe szörnyű kellemetlen ven- dőggé vált az angol külügyminiszterium- ban. Tudvalevő dolog, hogy a féltékenyvé télt szultán visszautasította az egyezséget is, melyet az egyiptomi kérdés rendezésére Drammond Wolff, mint Anglia megbízottja

Régi idők vadászai.

Mióta Olaszországban szépen kifejtették némelyek a büntetés jogszámlatagságának elvét, az igazsá- gszolgáltatás az ózses civilizált államokban mind- inkább a szelid alakra kezd átalakulni. Az állam vagy a társadalom rendje elne vételek bűnhődése kezd mellesleg lenni, s a fődolog az, hogy egy- részről a társadalmi rend a bűnbakoktól meg- óvassék és veszedelmes elemektől megszabadítas- sék, másrészt pedig, hogy a bűnös a rend, a fejelem és a hasznos munka erkölcsi befolyása által megjavíttassék.

Regente ez egészen másként volt, a mikor még a bosszu ó-testamentum is tarta kezében az igazságszolgáltatás mérlegét. Akkor az volt a jelszó, hogy a bűnöst, magának és másoknak el- retentő példáló, kínzóni kell. Nem ritkán a kegytelenségnek még segélyére jött a humor is, mely csak súlyosította a büntetést. A régi igazságszolgáltatás durva gondolkodásu emberei a büntetéssel egyttal magukat és a népet mulat- tati akarták s így lett minden tréfa kegytel- séggé s viszont minden kegytelenség tréfiává.

A mult századok egyik legkedvezőbb és leg- gyakrabban alkalmazott büntetése az volt, hogy a bűnös valami élő állat háttára kötötték s azután átengedték szomorú sorsának. A vadászok sok- szor szarvas háttára csalták s előkelő vadászok a megvadult állatot a szerencsésen áldozattal együtt halálra hajszolták.

Ismeretes dolog, hogy Mazaepa, a későbbi kozák- főnök, a ki Nagy Péterrel északadva mint XII. Károly svéd király szövetségese Pultavánál har- colt, mint fiatal ember személt vetett ura felesé- gere. A fölboszult vojvoda Mazaepát lóra köttette, mely azonban szerencsére megtalálta az utat ha- zája, Ukraín felé s áldozattal tuskón bokron át szerencsésen eljutte a kozákok telepére.

Kedvenc elvezte volt a régi időknek az is, hogy az embert állatá alacsonyították le. A króni- kák sok ilyen kegyetlenül humoros büntetés em- lékét őrizték meg az utók számára. Nagyon gyakran előfordult, hogy az embereket, mint a vadállatot kalitkába zárták. Zion kirá- lýát, a műnsteri anabaptisták profétáját Leyden Janost és társait, miután Münstert bevették, a legretentesebb kínok közt végezték ki s azután

Nyilatkozat.

Ugron Gábor ur több kormányparti és nemzeti párti hírlapban Pázmány Dénes t. barátomnak egy levelet, illetőleg leveleket tőrekélt teszi közzé, mely 1890. ápril 12-én kelt s melyben Pázmány azt írja, hogy én is bemegyek a delegációba, mint neki mondtam.

Bemegyek igenis, miheylt a függetlenségi és 48-as párt a maga egészében így határoz. Ez magán- beszélgetésben nemcsak Pázmány barátom, de Ugron ur előtt is többször mondtam és bizo- nyára mondtam is. De mindig hozzá tettem, hogy az ily elhatározást se nem indítványoznám, se nem helyeselém, mert pártunknak történeti jellemévé vált már a delegációba menés megtagadása, tehát egyéb indokoltól elnézve, pártunk a saját történet jellemének épségben tartása végett se mehetne most már a delegációba, hacsak oly nagyfonto- s

Irodalmi igazságszolgáltatás.

Rákosi Jenőhöz, a magyar íróhoz, van egy szan- tunk. Mai lapjának vezércikkében a pártkialtványok- ról ír. S valószínűleg ő maga ír. Ő maga, a magyar dráma- és tánczáró. Harom pártkialtványt vesd észre. Az egyik talán a kormányparti, a «bőnbűvés- zés». A másik a függetlenségi párt Szózat. A harmadik a nemzeti párt, melyet gróf Apponyi készített. Ez utóbólról írt írja: «Apponyi Albert gróf munkájának — minének fölött egy óriási felsőbbé van társai fölött — szabatos stílusban és tartalni gazdaságban kivált stb.»

Ebből mindenki, a ki magyarul tud, azt érti, hogy Apponyi Albert gróf munkája egyéb dolo- gban is különb, mint például a függetlenségi párt Szózata, de minden esetre különb a szabatos stílus dolgában is. A függetlenségi Szózatát, mint köztudomásu, Eotvös Károly készítette, kiről pedig bizonyos, hogy tisztább s tökéletesebb magyarsággal senki se ír, mint ő s valószínű, hogy pártja Szózatának készítésénél még különösen ügyelt a «stílus» sza- batosságára és magyarságára. Felette érdekes volna tehát, ha akarnékünk másik kiáltvány még őt is felhíválna.

Azonban fájdalom, a dolog aligha így van s Rákosi Jenő vagy nem olvasta az összes kiáltványokat, vagy politikai álláspontjának feláldozza az irodalmi igazságot. Minket persze a kiáltványok politikai tartalma ez uttal nem érdekel s a nemzeti pártiak, úgy kell lenni, e szempontból jobban szeretik Apponyi munkáját, a függetlenségi pedig Eotvös munká- ját s meglehet, mindegyiknek igaza van, vagy egyiknek sincs. Ehhez, ismételjük, semmi közünk itt a vonal alatt. Hanem az bizonyos, hogy a mennyi törvény, kormányrendelet, utasítás, szabályrendelet, alap- szabály, pártnyilatkozat, politikai beszéd, javaslat, határozat, beszámoló, program, kommentár s több efféle megjelenik: az rettentésen több, mint egész tudományos irodalmunk s a magyar nyelv- nek irodalmi alkalmazása sokkal nagyobb és tö- megesebb amazokban, mint emekben. Azt is sokszor és sokan észrevettük már, hogy

a törvényhozásnak s általában a politikuskok irodalmi nyelvük átkozottul pongyola, németes, magyarság nélkül való, léha és tisztátalan. S hogy ez irodalmi nyelvet még jobban rontják az ügyvé- dek és bírák, a kereskedők és hírlapok, annyira, hogy tiszta magyar nyelvet ma már csak a sül- parasztok közt találunk. Annál fontosabb, hogy oly férfiu, mint Apponyi, oly párt, mely nemzeti, legalább miniszteri tiszta magyarsággal írjon, mikor a nemzethez szól. Pedig hát bizony meg se ugyr ír. Abban a kiáltványban roppant tömege fordul elő a következő szavaknak: «Aulus, autonom testület, adminisztratív, bona fide, conversio, direct, dehezit, diszkvalifikál, éra, existenzia, forma, generáció, gondolatrendszer, humanitás, intelligencia, intenzív félkarolás, illu- zió, ideál, jurisdikció, kifele és befelé, kultura, kulturális feladatok, konkvenzencia, közjogi esop- ort, közgazdasági egyénítés, konzervatív, kíván- dorlás, kodifikáció, kuria, konceptus, korrupció, kvalifikál, kompromittál, monarchia, mappa, mo- mentum, miniszter, monopólium, negatív ered- mény, organum, objektív, pragmatika szankció, politika, program, pozitív, parlament, reform, reformálni, reformpolitika, reakzionárius, regalé, radikális, regenerál, szféra, szolgálati pragmatika, spontán életnyilvánulás, szellemérkölés, stádium, stréberség, tarifa, takszatív felsorolás, temperál befolyás, valuta, vindikál, világaránlat stb.»

Ez bizony így van. S ha Rákosi Jenő, a magyar író, megénezi a függetlenségi Szózatát: rögön belátja, hogy abban a magyar nyelv még se így van. Mint koránomemeyei ember találtam egyszer egy megyei szavmvetés. Csujjohy László nemese ifu deficiált (hogy ma- gyarul mondjam) 1703-ban. Voltak bírtokai Ka- jánd, Bábolna és Targyas pusztaiban, melyek szomszédosok voltak Szápáry Péterrel, az ekező Szápáry munkájával. A bírtokokat nemese Száts Pál és Gellérd György urainak manutenedták és oneráltak, kiket Szápáry Péter egy darab bírtok eladásá miatt pörbe idézett s kiknek éltel 200 forint költséget okozott. E 200 forintot így szá- molták el a nemese vármegyének. «Hogy Teintetes és Nagyságos Szápáry Péter ur ó Nagyságha a Hippolhekáriusokat az elmult

Octávára citáltatta és ex Fundamento Juris Vicini- tatis ob Omissionem Tempore dividitionis Praediorum Praemonitionis exturbálni akarta. Prá- tóköröknek fizetésére s maguk kölcséghére s fát- ráságha expendáltak két száz forintokat melyek az evictio erejéből superscribitáltak etc.» Biz ez furesa magyar nyelv volt s igaz, hogy Apponyi gróf munkálatra egyszer tisztább, de az is igaz, hogy ill-ott élenek emlékeztet mégis maga megyei szavmvetésre. De ha csak ez volna a baj! Hanem egész mondatok fordulnak elő effélek: «A közhatalomnak ilyen szervezése annyi biz- tosítékot nyújt, a menüyit a szervezet, a mint olyan, egyáltalán tartalmazhat, hogy csupán nem- zeti célokra fognak szolgálni. De nem kevesebb sulyt fektetünk a nemzeti egésznek erőteljes élt- nyilvánulásaira és azoknak helyes vezetésére, mert a nélkül a legjobban kigondolt állami szervezet csak gépiesen működik és semmiféle feladatot he- lyesen megoldani nem képes.»

Ki érti a szóhalmozást? Ennél csak Pulszky Gusztáv veszedekelt tankönyvei fureszábbak az egyetlenem. Azt mondja Rákosi Jenő, hogy ez a munka «az új Magyarországnak irányát és eszméit tartalmazza.» — Ne neked Rákosi Jenő új Magyarországa! És aztán a germánizmus valóságos kánkán-dő- zölést visz véghez az ily mondatokban: «Ezeket a biztosítékokat, melyek ép annyira a közönség érdekeiben szükségesek, mint a tisztvis- lőkében, kiegészíti a közigazgatási bíróság, egyesek és testületek közjogi jogviszonyainak bírói védelme, a közigazgatás bármely fokán előfordulható sérel- mes intézkedésekkel szemben.»

Pedig hát ezt meg lehetne írni magyarul is. Sőt többet mondunk. Meg tudná írni magyarul igen jól Apponyi is. De még többet mondunk, ha a függetlenségi Szózatában volna ehhez hasonló, de agyonütötte volna azt s méltán Rákosi Jenő, az izléses magyar író. Csak ennyit akartunk Rákosi mai irodalmi igaz- ságszolgáltatására megjegyezni. Egyébként béke velünk! Uterátus.

színházak és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Santa Anna. Rottler G. ... Liliomfi. Eredeti vígj. 3 szakaszban. ... M. KIR. OPERAHÁZ. Evi b. s. sz. H. b. s. sz. ...

VÁRSZÍNHÁZ.

A nagy Galeotto. Dráma 4 felv. Irta José ... Fővárosi Vigadó. A magyarországi központi Fröbel-nőegylet ... Nemzetközi Panoráma. Andrássy-ut 15.

első fővárosi ORPHEUM

Ma 2 nagy előadás. az első 1/2-ór a második 3 órákor este kezdődik. Uj műsor! Uj szenzációs számok! Az Avolok világhírű parforce tornászok első fellépője. ... Jaco és Gaco az őserdő majmai. ... Artilleria rusticana.

Személyek:

Mariuzza (Santuzza) fiatal parasztlány. ... Uj! Uj! CHARLES LEFFLON egyedüli atléta. ... Váczzi Banda MARCZI és FIAI.

Herzmann-féle Orpheum

Hajós-utca 13. sz., a m. k. opera átellenében. Ma 2 nagy előadás. Uj boházatok! Uj kaplók! ... NEMZETI SZÁLLODA. Ma este a diszdarban Radics Vilmos és Fiai.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései jan. 9.

Table with multiple columns: Búza, Gabona, Rizs, Kávé, Szőlő, etc. Includes prices for various goods and exchange rates.

ERTEKPAPIROK

Table listing various securities, bonds, and financial instruments with their respective values and prices.

ERTEKPAPIROK

Table listing various securities, bonds, and financial instruments, continuing from the previous table.

ERTEKPAPIROK

Table listing various securities, bonds, and financial instruments, continuing from the previous tables.

BUDAPESTI SZEMLE. Gyulai Pál. A negyvenes évek magyar politikai és irányítói. ...

Magyar királyi államasutak. Magyar vasuti-kötelek. Szabadalmakat. Rethi János. Fényerősítő.

Magyar királyi államasutak. Magyar vasuti-kötelek. Szabadalmakat. Rethi János. Fényerősítő.

WEIDINGER HENRIK. Zászló- és díszítési cikkek árjegyzéke Budapesten. ...

DUNKEL V. K. parketgyára. BUDAPEST. ...

SALGÓ-TARJANI KÖZSÉNBÁNYA RÉSZÉNY-TÁRSULAT. Fa-szállítás az 1892-dik évre. ...

FILOZÓFIAI ÍRÓK TÁRA. ALEXANDER BERNÁT ÉS BÁNÓCZI JÓZSEF. ...

FILOZÓFIAI ÍRÓK TÁRA. ALEXANDER BERNÁT ÉS BÁNÓCZI JÓZSEF. ...

WEIDINGER HENRIK. Zászló- és díszítési cikkek árjegyzéke Budapesten. ...

DUNKEL V. K. parketgyára. BUDAPEST. ...

TANÜGY.

A polgári iskolák reformja.

A polgári iskolai intézmény körül két különböző irányban... A polgári iskolák reformja...

flánk. Már pedig nekünk ezekre is feltétlen szükségünk van. A szakiskola az egyetemes műveltség azon fokát... A polgári iskolák reformja...

Mi a polgári iskolákat nemcsak fontartani, de sőt fejleszteni akarjuk. Fontartani akarjuk azért, mert a polgári iskola sem nem köznevelés, sem nem szakiskola... A polgári iskolák reformja...

«A miniszter tehát törvényt csinált, mely őt kötelesség teljesítésére utasítja. Mert hiszen a háromszáz forint minimum törvény huszonhárom év óta... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

Hivatalos helyről ennyi gunnyal és igazságtalansággal nem emlékeztek egy év törvényről, mint megemlékeznek a N. L. az 1868. XXXVIII. törzsről... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

«Az mondják tisztelt ellenfeleim, hogy az egyes iskola négy osztályra felbontásai, ez az az emelt szakiskola a polgári iskolát teljesen nélkülözhetővé teszi... A polgári iskolák reformja...

Advertisement for Sternberg Art, Budapest, featuring various art supplies and services. Includes text like 'Sternberg Art', 'Budapest', and 'Mechanikai hangszerek'.

Advertisement for 'Horg' and 'Szege' products, including 'Horg' and 'Szege' brands, with text like 'Horg', 'Szege', and 'Ara szerezhetők'.

CHOCOLAT MENIERE

A világ legnagyobb gyára! Naponta elarusítás 50.000 kilogramm. — Utánzásoktól óvakodni kell. Kapható minden jobb gyarmatárú-, gyógyárú- és csemegekereskedésben, valamint cukrászoknál.

Sternberg Armin és Testvére, hangszer-ípar
Budapesten, Kerepesi-ut 36.

Magyarországi kizárólagos elosztók: **Leopold & Co. Bécs**

A francia szivarkapapír

„LE GLORIA“

Joseph Bardou & fils-től Perpignan és Párisban.
60 nagy arany érem. — 16 nagy díszokmány. — 20 „Hors Concours“ okmány.
Csak akkor valódi ha minden egyes csomag Joseph Bardou & fils czéggel van jegyezve.

!!! Jó tudó hosszú életet jelent!!!
Fontos mell- és tüdőbetegeknek!

Utifü-kivonatot készítenek.

H-alakú becsavart patkószag
(Névezetesen szőlőszag)
Működés: Hirtelen lefolyó...
Leonhardt & Co. Bécs

CHOCOLAT SUCHARD
NEUCHÂTEL (SWEITZ)
Cacao

Bor-kivonat.
Külön egészséges horkok...
Pollák Károly Fülöp
szesz-különlegességek gyára Prágában.

Meghívás
A palánki takarékpénztár folyó 1892-ik évi február hó 7-ik napján...
XXII. évi rendes közgyűlését.

Figyelmeztetés!
Utánzatok...
Török József gyógyszeripari király-utca 12. sz.

Hirdetmény.
A nagyméretű kereskedelemügyi m. kir. ministerium az 1891. évi december hó 21-én kelt 28229 számú rendeletével...

Gépészmérnök és műhelyvezető.
A Salgó-Tarjani-középbánya részvénytársulat...
Budapest V. József-tér 14.

Villányi sajtótermésű borokat
A palánki takarékpénztár igazgatósága nevében...
Dr. Hipp Antal s. k. vezérigazgató.

Matico-injectio
Matico levelekből készült...
Matico-tokocskák (Capsules matico)

Patent Kindermann-Jámpák I. sz.
dupla világítóerő, igazolható garancia...
Merkel Albert
BUDAPEST, VI. Gyár-utca 42/B. BECS, I. Hessgasse 7. sz.

Horgony-Pain-Expeller.
Ezen rég jónak bizonyult...
Csak horgonyval valódi!

Magyar királyi államvasutak.
Pályázati hirdetmény
nyomatványok szállítása s azok bekötésének elvállalása iránt.

Férfiaknak!
A cs. és kir. szab. Potentator...
Magyarországi főkérel Török József gyógyszeripari király-utca 12. sz.

Matico-tokocskák
(Capsules matico)
A gyűlöltöshöz nagy mértékben hozzájárulnak...
Magyarországi főkérel Török József gyógyszeripari király-utca 12. sz.

Titkos betegségeket,
BESZEBEK A...
Lakik: Budapest, Király-utca 14. II. em. 17. ajtó.

„Szegedi Új Szakácskönyv“
Ita: SEKULA TERÉZ.
A szegedi közéleti és gazdasági élet...
Lakik: Budapest, Király-utca 14. II. em. 17. ajtó.

1. Az ajánlat kiállítása.
Az ajánlatot a pályázati felhívás...
A pályázati felhívás...
A pályázati felhívás...

2. Az ajánlat kiterjedése.
Az ajánlat kiterjed az összes szükséges...
Az ajánlat kiterjed az összes szükséges...
Az ajánlat kiterjed az összes szükséges...

3. Az ajánlat érvénye.
Mindegyik ajánlat a pályázati felhívás...
Mindegyik ajánlat a pályázati felhívás...
Mindegyik ajánlat a pályázati felhívás...

Feladási hirdetmény.
Bics-Bodrog vármegyében az apatini m. kir. erdőhivatal...
Bics-Bodrog vármegyében az apatini m. kir. erdőhivatal...

A FRANKLIN-TÁRSULAT
kiadásában megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:
LEVELEK EGY TANULÓ IFJÚHOZ.
Ita: 8954
SZITNYAI ELEK.
Ára füvére 1 frt.
Vászonba kötve 1 frt 40 kr.

4. A nyomatványokhoz szükséges papír minősége és minták csatolása.
A szállítandó nyomatványokhoz használt papír...
A szállítandó nyomatványokhoz használt papír...
A szállítandó nyomatványokhoz használt papír...

5. Bónuszpénz.
Az ajánlat benyújtását megelőző napon...
Az ajánlat benyújtását megelőző napon...
Az ajánlat benyújtását megelőző napon...

Kimutatás
a tőzsde csoportjaim 7 havi működésének eredményéről.
A csoport 25 frt befizetéssel...
A csoport 25 frt befizetéssel...
A csoport 25 frt befizetéssel...

LÉVAL DÁVID
Budapest, Teréz-körút 48.
Legjobb porosz szalon-köszén

Legjobb porosz szalon-köszén
darabos, kocka- és diónagyúság, ólomzár...
Prima salgó-tarjani kocka-szén...
Köszén, darabos vagy diónagyúság...
Tüzelőfa, minden fajta, méter- és számmra, a legelőbb helyi árakon...
ÉDER legregőbb budapesti fűtőanyag-üzlete.
Központi iroda: Városházter 9. sz. Telefon 52—68.
A megrendeléseket kérem csak irrodánkhoz intézni, mert más megrendelési helyem és ügyünkünk nincsen.

Magy. kir. államvasutak igazgatósága.
A pályázati felhívás...
A pályázati felhívás...
A pályázati felhívás...

Legjobb porosz szalon-köszén
darabos, kocka- és diónagyúság, ólomzár...
Prima salgó-tarjani kocka-szén...
Köszén, darabos vagy diónagyúság...
Tüzelőfa, minden fajta, méter- és számmra, a legelőbb helyi árakon...
ÉDER legregőbb budapesti fűtőanyag-üzlete.
Központi iroda: Városházter 9. sz. Telefon 52—68.
A megrendeléseket kérem csak irrodánkhoz intézni, mert más megrendelési helyem és ügyünkünk nincsen.

Legjobb porosz szalon-köszén
darabos, kocka- és diónagyúság, ólomzár...
Prima salgó-tarjani kocka-szén...
Köszén, darabos vagy diónagyúság...
Tüzelőfa, minden fajta, méter- és számmra, a legelőbb helyi árakon...
ÉDER legregőbb budapesti fűtőanyag-üzlete.
Központi iroda: Városházter 9. sz. Telefon 52—68.
A megrendeléseket kérem csak irrodánkhoz intézni, mert más megrendelési helyem és ügyünkünk nincsen.

LEGJÁBB TALALMÁNY SÉRVKÖTŐK BÉNI!
1891. március hóban nyert ezüst- és magyar...
Ezen legújabb találmány...
Ezen legújabb találmány...
Ezen legújabb találmány...

